

打造健康宜居环境 美好生活在经开

经开区 推广餐厨垃圾“变”肥料

本报讯 7月21日,郑州市督查办督导经开区生活垃圾分拣中心运行情况。督导组实地察看了经开区生活垃圾分拣中心各处理车间,详细了解了分拣中心的收运及处置流程,听取了经开区生活垃圾分类总体推进情况的汇报。督导组表示,垃圾分类知识的宣传和普及非常重要,宣教中心科技感十足的声光电设施,为市民提供了一个充满趣味性的宣教平台。要利用好这一平台,大力推广生活垃圾分类理念,普及生活垃圾分类知识,充分调动群众参与生活垃圾分类工作的积极性,养成生活垃圾分类的良好习惯。督导组要求,有机物进一步资源化利用是厨余垃圾处理技术的未来发展方向,经开区下一阶段要逐步推进厨余垃圾堆肥技术的运用推广,只有不断改进、完善生活垃圾分类处理工艺和分类体系,才能最终实现生活垃圾的“减量化、资源化、无害化”目标。
记者 王赛华 柴琳琳 通讯员 李磊

区建设局 确保各项整治任务落到实处

本报讯 7月20日,区建设局召开全区建筑工地爱国卫生综合整治现场观摩会,区建设局、爱卫办、潮河办事处相关负责人参会,来自辖区在建项目共计150余人到场学习观摩。会上,郑州轨道交通标段3号线二期02标项目就爱国卫生工作中好的经验和做法进行交流,区爱卫办对做好建筑工地爱国卫生工作提出具体指导意见。
区建设局相关负责人表示,各项目要紧紧围绕今年国家卫生城市复审工作要求,持续巩固创卫成果;突出重点、全面推进,参建单位要立即进入工作状态,严格对照爱卫标准,查漏补缺,逐条抓好落实;加强领导、强化督查,要进一步强化责任担当,把任务落实落细。区建设局也将持续加大督导巡查力度,对问题较多的项目跟踪督导,及时组织“回头看”,整改遗留问题,严防问题反弹,全力确保爱卫综合整治各项任务落到实处。记者 王赛华

区房管局 抓好创卫复审社区楼院治理工作

本报讯 近日,区房地产管理局组织人员对区国家卫生城市复审社区楼院工作督查通报问题进行“回头看”。区房管局先后检查了碧桂园天悦、新宇花园、公安公寓等楼院小区。结合现场检查情况来看,各小区的环境卫生有了大幅度改观,区房管局对社区楼院治理工作中所做的努力给予肯定。在“回头看”督导现场,区房管局相关负责人要求,社区、物业服务企业和楼院负责人一方面对问题整改清单要再完善再补充再细化,对不符合要求等问题立整立改;另一方面对国家卫生城市复审社区楼院工作要再推进、再落实,认真抓好督导反馈问题和重点问题的整改提升,全力做好国家卫生城市复验收收各项工作。
记者 柴琳琳 通讯员 李超

九龙办事处 巩固散煤治理成效留住蓝天

本报讯 近日,九龙办事处持续推进散煤治理工作,巩固辖区禁煤成果。办事处各村、社区(筹备组)多部门联动,统筹推进散煤治理工作。近期,工作人员还在安置小区、临时安置区、沿街门店等重点区域及人流密集街道,利用商户LED广告屏循环播放散煤治理宣传标语、发放宣传彩页、设立散煤运输检查站等,并对辖区住户及门店负责人详细讲解散煤燃烧污染物排放的危害性,以及办事处散煤治理工作的要求、目标和政策。
下一步,九龙办事处将继续对各村、社区、临时安置区及商户不定期开展巡查,严防散煤使用现象死灰复燃,不断增强辖区居民的环保意识和安全意识,为散煤治理工作营造良好的社会氛围。
记者 王赛华 通讯员 张春雨

潮河办事处 整治交通环境“还路于民”

本报讯 为加大交通秩序整治力度,近日,潮河办事处开展交通秩序整治行动。办事处组织城市协管员、路长巡查员加强每日巡查,对辖区路段违法停放车辆发放《违法停车告知书》,联合交警四大队对辖区瑞锦小区周边、经北四路等重点路段的违停车辆进行贴条处罚。同时,对一些长期占道不行驶、废弃的“僵尸车”进行整体排查,针对可联系的车辆,告知车主及时自行清理。对联系不上车主的“僵尸车”进行统一拖移处理。此次行动共清理辖区“僵尸”车辆20余辆,发放《违法停车告知书》500余份。



下一步,办事处将加大执法力度,协调配合推进,在重点区域加大车辆乱停乱放查处力度,确保交通秩序综合整治行动工作取得成效。
记者 柴琳琳 通讯员 李婷 文/图

祥云办事处 开展燃煤散烧排查整治工作

本报讯 近日,祥云办事处开展燃煤散烧排查整治工作。办事处以行政村为单位,成立网格,采取日夜查相结合的方式,由经济发展办牵头组织各网格对辖区内的饭店、企业、流动摊点进行地毯式排查,逐户排查登记。经排查,辖区暂无散煤堆放点、违规销售燃煤、使用燃煤的现象发生,在散煤检查点未发现有运输散煤的现象。组织各网格通过发放宣传页、LED电子显示屏、悬挂宣传横幅等多种方式宣传燃煤散烧治理的重要意义,提高辖区群众对燃煤散烧整治工作的认知度和自觉性。对发现的违法违规商户,积极协调有关部门进行严厉查处,依法取缔各类无照散煤销售点。
记者 王赛华 通讯员 方东霞 张真真

幸福生活在经开 九龙办事处 邀您寻找记忆里的“老家”



本报讯 “这个呀,是奶奶小时候住的堂屋,进门就看到了这大方桌。”近日,九龙办事处国庄社区打造的乡愁馆唤起了许多居民的记忆。
在现场记者看到,乡愁馆就像一个时光隧道,通过文字、图片、实物等方式生动展示了沧桑历史、近年来发展轨迹和未来的发展方向。乡愁馆已成为广大青少年和中小学生学习爱国主义教育的基地。
煤油灯、老式电话、收音机、卷席……一件件有故事的老物件把记忆瞬间拉回到过去,犹如坐上了时光机一样。收集自各家各户的木构件、家具、楹联,与城市混凝土森林相比,时间仿佛在此凝固。

据九龙办事处工作人员介绍,听说要建馆,很多村民捐出了家中的老物件,就像拼图一样,一点一滴拼凑出一个小乡村的历史往事。
“看着这些陈列的物品,虽然我们这代人没有用过,但是完全可以体会到祖辈们艰苦的生活,从而告诫我们年轻一代要珍惜现在的幸福生活。”正在参观乡愁馆的杨女士表示,周末还可以带着孩子过来参观,让他们细细体会祖辈们曾经的生活,这样才可以使一些传统文化更好地传承下来。
记者 王赛华 柴琳琳
通讯员 张彦文/图

经开区艺术中心 公益培训课程精彩纷呈

本报讯 近年来,经开区文化艺术中心面向基层群众开展各类文艺培训,使广大基层群众、文艺爱好者、文艺骨干得到多方位、多层次的文化艺术培训,种下“文化”种子,让群众文化遍地开花。
今年,经开区文化艺术中心调整培训内容和方式,实行“小班制”、错峰学习,力求公益性培训的效果最大化。在保证各类文化艺术培训外,还采用多形式培训模式,打破常规授课模式,聘请民间艺人、文艺专家、民间艺人等来授课,使公益培训易学易懂,确保广大群众可以接受和喜欢。
自3月份以来先后开展了公益云课堂系列培训——少儿语言艺术、成人美术、成人舞蹈等线上培训。5月底线下培训逐步开班,现开展的线下班次有成人舞蹈、成人合唱、成人美术、太极拳、八段锦等。自培训班开班以来,受到辖区广大群众积极响应,踊跃参与。记者 王赛华